MATEMATIKA ROZSIRUJICI

MXMVD22COTO1

DIDAKTICKY TEST

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodi
Hranice uspésnosti: 33 %

m Zakladni informace k zadani zkousky
« Didakticky test obsahuje 22 aloh.

« Casovy limit pro feseni didaktického testu
je uveden na zaznamovém archu.

+ Povolené pomiicky: psaci a rysovaci
potieby, Matematické, fyzikalni a chemické
tabulky a kalkulator bez grafického rezimu,
bez feSeni rovnic a Uprav algebraickych
vyrazU. Nelze pouzit programovatelny
kalkulator.

» U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet
bodu.

o Odpovédi piste do zaznamového archu.

+ Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
feseni.

o Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

» Prvni ¢ast didaktického testu (dlohy 1-11)
tvofi alohy oteviené.

« Ve druhé casti didaktického testu
(Glohy 12-22) jsou uzaviené ulohy, které
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé ulohy
nebo podulohy je pravé jedna odpovéd’
spravna.

» Zaneuvedené feseni ¢i za nespravné
fedeni ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

Pravidla spravného zapisu odpovédi

» Odpovédi zaznamenavejte modre nebo
cerné pisici propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a nepierusované.

» Budete-li rysovat obycejnou tuzkou,
nasledné obtdhnéte ¢ary propisovaci
tuzkou.

» Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

2.1 |Pokyny k otevienym tiloham

« Vysledky piste citelné do vyznacenych
bilych poli.

pd
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» Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zaznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pridéleny Zadné body.

» Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole nebudou hodnoceny.

» Chybny zéapis preskrtnéte a nové zapiste
spravné feseni.

@ Pokyny k uzavienym dloham

» Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zietelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zdaznamového archu, a to presné
zrohu do rohu dle obrazku.
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o Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D E
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» Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan
za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani
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1 bod
1 Proa € R\ {0; 1} zjednoduste:

a'—1 _]_
a—1 B

max. 2 body
2 V oboru R ifeste:

2x - Vx+2=vVx+2
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Ve firmé se konalo prvni kolo konkurzu, v némz kazdy uchazec ziskal 0, 1, 2, nebo 3 body.
Poté si kazdy ze tfi vedoucich A, B, C pozval nékteré uchazece na osobni pohovor.

Vedouci A pozval 75 % vsech uchazec(, coz byli vSichni ti, ktefi ziskali 1 nebo 2 body.

Vedouci B pozval pouze uchazece, ktefi ziskali 3 body, téch bylo o tfetinu méné nez
uchazecl bez bodu.

Vedouci C pozval jen uchazece, ktefi ziskali alespon 2 body, téch bylo celkem 40 %.
(@4%)

max. 2 body
3 Vypoctéte,

3.1 kolik procent viech uchazecl ziskalo v prvnim kole konkurzu 2 body,

3.2 kolik procent viech uchazeci bylo pozvano na jediny pohovor.




max. 2 body
4 V oboru R feste nerovnici:

[17 — 2x| < 2x

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.
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Pro vSechna pfipustna x € R je dana funkce: Ay

fry=@=-x)-1

(czw)
max. 2 body
5

5.1 Urcete defini¢ni obor funkce f.
5.2  Vkartézské soustave soufadnic Oxy sestrojte graf funkce f.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou.
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Stanek s ovocem byl v trznici otevien 3 dny. Pfed otevienim byl stanek prazdny.

Mnozstvi ovoce v kg, které do stanku pfivezli v prvnim, druhém a tietim dnu v tomto poradi,
bylo v poméru 3 : 2 : 1. Mnozstvi ovoce v kg, které v jednotlivych dnech (ve stejném poradi)
ve stanku prodali, bylo v poméru2: 3: 2,
Na konci dne zUstavalo neprodané ovoce ve stanku. Druhy den zbylo ve stanku 60 kg ovoce,
treti den se vSechno ovoce prodalo.

(czvv)

max. 2 body
6 Vypoctéte, kolik kg ovoce

6.1 privezli do stanku tfeti den,

6.2 prodali ve stanku druhy den.
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Bod A lezi ve vnéjsi oblasti kruznice k se stfedem S.

Z bodu A jsou ke kruznici k sestrojeny dvé tecny, které se dotykaji kruznice k v bodech B, D.
Na kruznici k lezi bod C, ktery je vrcholem lichobézniku ABCD se zakladnami AB a CD.

V lichobézniku ma vnitini uhel pfi vrcholu A velikost a, pfi vrcholu B velikost 8 a pfi vrcholu C
velikost 2a.

(czvw)
max. 2 body
7 Vypoctéte

7.1 velikost «,

7.2 velikost 5.
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V roviné lezi obdélnik KLMN a jeho dva vnitini body A, B.

o X

> X

(czw)

max. 3 body
8 Body A, B jsou vrcholy rovnobézniku ABCD. Zbyvajici dva vrcholy C, D

tohoto rovnobézniku lezi na stranach obdélniku KLMN.

8.1 Hledame vrcholy C, D rovnobézniku ABCD.
Provedte nacrtek rovnobézniku ABCD a zapiste rozbor nebo postup konstrukce.

8.2  Vobrazku sestrojte chybéjici vrcholy rovnobézniku ABCD a rovnobéznik narysujte.
Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou.
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Nova metoda léCeni byla testovana na mysich. Pravdépodobnost, Ze léCeni touto metodou
je uspésné alespon u jedné ze dvou nahodné vybranych mysi, je 0,84.
Vysledky [é¢eni jednotlivych mysi jsou na sobé nezavislé.

(czvw)

max. 2 body
9 Vypoctéte pravdépodobnost, ze u jedné nahodné vybrané mysi
bude lé¢eni novou metodou uspésné.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.
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Obdélnik ABCD se sklada z nekone¢né mnoha stéle se zmensujicich obdélnik (viz obrazek),
které jsou v pofadi od nejvétsiho ocislovany.

V prvnim obdélniku je délka strany AD rovna x, délka sousedni strany je 9 cm.

V kazdych dvou po sobé jdoucich obdélnicich jsou uhlopficky vychazejici ze spole¢ného
vrcholu na sebe kolmé. V3echny tyto uhlopficky tvofi lomenou ¢aru délky .

Pomér podobnosti k € (0; 1) kazdych dvou po sobé jdoucich obdélnikd je konstantni.
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max. 4 body
10

10.1  V zavislosti na k vyjadrete délku x strany AD.
10.2 Vypoctéte hodnotu k prox = 6 cm.
10.3  Vypoctéte délku £ lomené cary pro k = 0,8. (Vysledek nezaokrouhlujte.)

V zaznamovém archu uvedte ve viech ¢astech ulohy cely postup reseni.



max. 3 body
11 Reste v oboru R:

COS 2x

=tgx
Ccos x 9

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.



max. 3 body
12 Priradte ke kazdé uloze (12.1-12.3) jeji feseni (A-F).

12.1  Zmnoziny {0; 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9} vybereme tii rizné po sobé jdouci Cislice
a sestavime z nich trojciferné ptirozené cislo.
(MGzeme sestavit napt. ¢isla 201, 567, 897, 987.)

Kolik takovych riznych trojcifernych cisel Ize sestavit?

122 Zmnoziny {0; 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7} vybereme tii rizné Cislice a sestavime z nich
trojciferné prirozené Cislo tak, aby jeho Cislice byly (zleva) sefazeny sestupné.
(MGzeme sestavit napt. ¢isla 210, 542, 741, 743.)

Kolik takovych riznych trojcifernych cisel Ize sestavit?

123 Zmnoziny {0; 1; 2; 3; 4; 5} vybereme tfi rizné islice a sestavime z nich
trojciferné prirozené Cislo tak, aby nejvétsi z vybranych Cislic byla na misté stovek.
(MGzeme sestavit napt. ¢isla 201, 310, 524, 542.)

Kolik takovych riznych trojcifernych cisel Ize sestavit?

A) 36
B) 40
Q) 46
D) 52
E) 56
F) jiny pocet



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 13

Je déna rovnice s redlnym parametrem p:

x> +py?—16y*—p=0

(czwv)

13

13.1

13.2

13.3

max. 3 body
Kazdou z nasledujicich mnozin bodud X[x; y] (13.1-13.3) sestrojenych
v kartézské soustave souradnic Oxy lze popsat uvedenou rovnici
s konkrétni hodnotou parametru p.

Prifradte ke kazdé mnoziné (13.1-13.3) odpovidajici hodnotu parametru p (A-F).

@)
Xy

A p=0
B) p=4
Q) p=9
D) p=16
E) p=25

F) jind hodnota
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14

Je dana posloupnost:
(a,)5-, kdea, =n?—3n

Kolik ¢lenti a;, dané posloupnosti spliiuje podminku a; ., —a; < 60?

>

) pravé 29 ¢lent

)

pravé 30 ¢lend

N

)
) praveé 31 ¢lend

O

) nekonec¢né mnoho ¢lent

m
~

zadny ¢len

2 body

15

Jaky je soucet vsech trojcifernych prirozenych cisel délitelnych sedmi?
A) mensinez70336

B) 70336

C) 70784

D) 71071

E) vétsinez71071

11

2 body



2 body
16  Je dan mnohoclen s redlnymi proménnymi x, y:

Axy? —2y3 + 2x% —xy —4x + 2y

Ktery dvojclen Ize vytknout z daného mnohoclenu pfi rozkladu na soucin?

>

) 2x+y

=)

) 2x—y
) y?—1
) x +2y?

m g o0

x —2y
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Jsou dany rovnice:

N 217 =2

Il. IogO’S(Z —x)=-2

M. log,(2 — x) = log,(x —5)

(czvv)
2 body
17 Ktera z uvedenych rovnic nema v oboru R reseni?
A) pouzel.
B) pouzell.

C) pouzel.all.
D) pouzel.alll.
E) L 1.alll

12
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Prvni obrazec vznikl ¢aste¢nym prekrytim kruhu o poloméru r shodnym kruhem.

1
Druhy obrazec vznikl z vétsiho poctu kruh( o poloméru gr tak, ze druhy a kazdy dalsi kruh

prekryl pouze predchozi kruh, a to stejnym zpUsobem jako v prvnim obrazci.

Oba obrazce maji stejny obvod.

(czw)

2 body
18  Z kolika kruht vznikl druhy obrazec?

A) z8kruhl
B) z 10 kruh
C) z12kruhl
D) ze 14 kruh

E) zjiného poctu kruhl

13




2 body
19 Krychli je jedna koule vepsana a druha koule opséana.

Kolikrat je povrch opsané koule vétsi nez povrch vepsané koule?
A) 2krat

B) 2v2krat

C) 3krat

D) 3+v3krat

E) jiny ndsobek
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Cast sklenéného rota¢niho valce tvoti dva shodné
rota¢ni kuzele z Sedého skla.

Kazdy z kuzel ma osu rovnobéznou s osou valce
a podstavu, ktera lezi uvnitf jedné z podstav valce
a dotyka se plasté valce.

Kuzele maji praveé jednu spole¢nou stranu. Tato
strana protind osu valce.

Zbytek valce je z ¢irého skla.

(@4%)
2 body
20 Kolik procent objemu valce je z ¢irého skla?

A) alespon 40 %, ale méné nez 50 %

)

alespon 50 %, ale méné nez 60 %

)
)

N

alespor 60 %, ale méné nez 70 %

D) alespon 70 %, ale méné nez 80 %

m

) alespon 80 %

14
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V kartézské soustave soufadnic Oxyz je umistén pravidelny
Ctyrboky jehlan ABCDV, pro ktery plati:

B[—1;2;0],D[3;-2; 2], V[5; 2; —3]

(czvy)

21 Jaka je rovnice roviny ABC?
A x+2y+2z—-3=0
B) y+2z—-2=0
Q0 x—2z+1=0
D) x—y—1=0
E) 2x+y—-2z=0

15
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Bod S[—1; 3] je stfed kosoctverce ABCD.
Strana AB tohoto kosoctverce lezi na soufadnicové ose x a vrchol C na soufadnicové ose y.

Ay

(@4%Y)

max. 3 body
22 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (22.1-22.3), zda je

pravdiveé (A), Ci nikoli (N).
A N
22.1 Vzdalenost bodu S od pfimky AB je stejna jako od pfimky CD. |:| |:|
222 |BD| =3-|AC| L]
3

22.3  Obsah kosoctverce je Spgcp = < |AB| - |BC| . |:| |:|

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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